

DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA ȚA DOBROGENILOR

Director: CONSTANTIN N. SARRY

ABONAMENTE:

Pe un an . . . 40 Lei — Pe 6 luni . . . 20 Lei
Anunțuri și reclame după învoială

Organ al revendicărilor naționale ale Dobrogenilor

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA:
BUCHUREȘTI, STRADA PĂTRĂSCU-VODĂ, No. 4
Măscuțele au să înșipăie

Da, din vale, din... Rovine,
Orlăm, Doamnă, către Tine,
Nu din gură, ci din carte,
Că ne ești așa... departe!
M. EMINESCU

Majestății Sale MARIA, Regină a României

Profitând de pompa cu care a fost înconjurată vizita Majestății Voastre în cea de a doua Capitală a Țării și reședință a ambițiilor și năzuințelor sale personale, Excelența sa, d. Georget Mărzescu, ministru al treburilor dinăuntru, a ținut să comunice, urbi et orbi, însemnata danie ce urmează a se face, PE PROVINCII, orfanilor de război. Prin gura Excelenței Sale vitejii morți din MOLDOVA, MUNTENIA, ARDEAL, OLTEA, BASARABIA și BUCOVINA au primit asigurarea, că se pot odihni, de acum, liniștiți: guvernul României Mari are toată sollicitudinea pentru urmașii lor lipsiți fără de vreme de sfatul și sprijinul părintesc....

Dar DOBROGEA, Majestate, n'a făcut ori nu mai face parte din teritoriul României? Sufletul și graiul nostru, biserica și școala noastră, până și jocurile noastre, ne-au spus întotdeauna că suntem, ne-au învățat neîntrerupt ca să fim, Români, Mejestate, iar părinții noștri au murit ca atari, pentru o cauză de a cărei sfîntenie, ei s'au îndoit, Măria Ta, mai puțin decât oricare altul!

În implorările noastre zilnice către Dumnezeu, atunci când îi ceream, cu mâinile încrucișate înaintea icoanelor, să ne readucă pe tații sănătoși acasă, uniam, Majestate, și rugămintea pentru o Românie mare și puternică. Dacă Domnul din Ceruri nu ne-a învrednicit să ne vedem părinții morți făcându-și datoria pe altarul Patriei, — Dănsul ne-a împlinit în schimb ruga cea de a doua, întinzând hotarele Țării până'n marginele ei firești.

În timp ce însă Românimea întreagă sărbătorește această isbândă a dreptății veșnice; în ziua în care România Mărită acoperă cu aripile ei protectoare pe fiii ei cei mai depărtați, — noi, orfanii de peste Dunăre, ai căror părinți au contribuit cu viața lor și cu norocul nostru la făurirea acestei bucurii naționale, suntem îndepărtați până și dela mila publică....

Cu ce să fi meritat părinții noștri, căzuți jertfe pentru această țară, sau noi, micuții, creșcuți în dragostea ei, o asemenea uitare din partea dregătorilor României? Cu ce să fi greșit sărmanele noastre mume, pentruca — ajunse schelete umblătoare — să privească cum noi scurmăm ca și animalele pământul în căutarea hranei care ne lipsește?...

Tu, Care ești mamă de copii, le vei pricepe durerea, Majestate!

Cu toate acestea, nu înțelegem, Măria Ta, tânguindu-ne, să ne bărfim Țara, acuzând-o de nedreptatea ce ni se face: nu Țara poate fi făcută vinovată!

Nu voim nici să turburăm odihna din mormânt a scumpilor noștri părinți, ori să le jignim memoria, pomenindu-le de inutilitatea jertfei lor supreme: nu pentru aceasta au plecat ei voioși la război, pentruca să nu se mai întoarne niciodată!

Nu jindim nici la belșugul imbuibașilor, cu toate că numai firmăturile dela mesele lor încărcate ne-ar putea indetula pe noi, nenorociți!

Ținem numai, prin aceasta, Majestate, să afirmăm înaintea Tronului și a Românimei întregi, dreptul nostru la existență — o existență demnă, meritorie și românească.

ORFANII DE RĂZBOI DIN DOBROGEA

Ultimii descendenți ai soartei din lumea întreagă

Despăgubirile și farmaciștii dobrogeni

Se știe că Statul va trebui să despăgubească pe toți acei cari au suferit din și cu ocazia războiului, căci e just și echitabil ca acei păgubiți să fie deosebiți, în plus să Statul este dator să ajute pe supușii săi, ajunși unii în apă de lemn.

O categorie de profesioniști cari au avut mai mult de suferit de pe urma războiului sunt farmaciștii, mai ales acei din Dobrogea.

Cine n'a văzut acum în urmă Dobrogea, și în special orașul Tulcea, nu-și poate face o idee de ruina în care au adus Bulgarii proprietățile și avutul Românilor din această parte a țării.

S'ar părea că farmaciștii provocau și potoleau la acești sălbateci setea de ură și răzbunare, căci, din cele 4 farmacii, câte erau în orașul Tulcea, nici una n'a scăpat nedistrusă și neșefuită; nu mai vorbește de medicamente, vase, aparate și ustensile, dar nici măcar rafturile, ușiile și ferestrele n'au fost cruțate.

Cele întâmplătoare la Tulcea nu înțeleg cu mult cele întâmplătoare la Constanța, Medjidia, Babadag, Cernavodă, Tekirghiol, Isaccoa, Balce etc. Peste tot același jaf și aceeași ruină!

Că se vor da despăgubiri, e sigur, dar cum și când?

Ce se vor face acești oameni cu situații înfiorătoare și credite mari însumate de război, azi sărăciți și reduși, până atunci când comisiunile chemate vor decide despăgubirea și suma? Și atunci, cine știe cât timp va mai trece până la despăgubirea cuvenită? Ce va deveni apoi populația din localitățile în care farmaciile au fost distruse?

Trebuie notat că farmaciștii cari au avut mai mult de suferit sunt acei cari au fost, iar și astăzi sunt încă pe front.

Statul s'a îngrijit cu drept cuvânt de toți funcționarii, acordându-le un spor de leasă pentru a le usura traiul, soldatului întors de pe front i se dă pământ, plugarul unelte de lucru și seminte. Pe farmaciștii ce-l resping, când se întorc spre a-și reluce munca întreruptă pentru a-și scoate existența lui și a familiei?

Farmacistul păgubit și redus la miserie, nu cere statului decât a fi echitabil cu dănsul, dându-i mijlocul de a-și reface farmacia, ca să poată lucra și trăi.

Pentru aceasta e nevoie să se face o selecțiune. Cei dinții cari merită toată sollicitudinea statului, sunt acei cari au fost cu desăvârșire distruși și au fost și pe front; acestora să li-se ofere învidial mijloacele de a-și reluce

farmaciile, dându-li-se sconturi din suma la care au dreptul ca despăgubiri (distrugerea farmaciilor fiind evidentă), precum și posibilitatea de a-și procura medicamentele și materialul necesar instalării farmaciilor din depozitele statului.

A doua categorie de farmaciști, cari deși în parte păgubiți totuși au funcționat și funcționează, să fie despăgubiți la timp, când despăgubiri se vor da la toți acei ce au avut de suferit de pe urma războiului.

Nu pot încheia fără să amintesc că guvernul dând farmaciștilor dintruși posibilitatea refacerii imediate, se achită nu numai de o obligațiune față de o categorie de profesioniști cari și-au făcut larg și cu prisos datoria — loviți în existența lor — dar îndeplinește și un act de stat față de populația din localitățile în care au fost distruse farmaciile, lipsite azi cu desăvârșire de medicamente.

Dirrecțiunea sanitară nu e mai puțin obligată de a studia această chestie și a interveni.

D. Melinescu
Farmacist. — Tulcea.

Serbarea Unirei

Ziua de 24 Ianuarie, — geneza României Mari — n'a fost sărbătorită anul acesta cu elanul venurilor de odinioară. Trebuie s'o recunoaștem aceasta, — lăsând orice falș patriotim de o parte și renunșând la ditirambe, ce nu mai înșeală pe nimeni.

Infrigurați și îngândurați — bătrâni și copii — abia dacă au simțit o ușoară emoțiune la răsfoirea Calendarului, care coprindea, ca și în alți ani, ziua de 24 Ianuarie, scrisă cu cifre roșii destul de pronunțate.

Sau săvârșit și ast an anume acte publice, menite a salva protocolul și s'au schimbat meșteșugite vorbe destinate a împăca anume curi ipetrofiate.

A lipsit însă din văzduh și din inimă acel consens adevărat, jără de care Istoria n'ar fi înregistrat ziua de 24 Ianuarie 1859 — cea dintâi zi a Unirii Românilor.

1919

An nou, ai coborât de sus
Ca vremea să înbegi
Și stăpânirea ta ai pus
Pe luni de zile întregi.

Vai! Câtă lume te-astepta
Să vadă chipul tău!
Tot omul, cum se deștepta
Te-avea în visul său!

Atâten mame socoteau
Feciorii că le-ai aduci,
Atâten fete te pândeau
În vale, la răsruaci.

Atâți copii nerăbdători
Te tot strigau, An nou,
Să le aduci de Sărbători
Pe tata și-un cadou...

Dar tu veniși cu goale mâini,
Cu vînt în urechi,
Gbiulele-ai aduc în loc de pâini...
An nou și tu ești vechi!

CE-SAR.

Repatrierea Dobrogenilor

Fără de înlesniri și ajutorările prodigioase cu care zilnic diferite comitete, făcând cor guvernului, copieșeau pe Dobrogeni, ne impusem în ultimul timp cea mai dureroasă rezervă în tânguirile noastre, numai de teama de a nu lăsa impresia unor jeluitori de profesie.

Iată însă un reporter al „Adevărului”, care, descoperind peste 400 de refugiați Dobrogeni, veniți din Moldova și așteptând cu săptămânilor în docul Gării de Nord, în cea mai neagră miserie, fericiți și a repatrierii, — că deschide una din paginile suferințelor acestor nenorociți și o reproduce în coloanele aceluia ziar.

Din nefericire, acesta nu e nici primul nici ultimul caz. Nu e și dela Dumneșu în care să nu ne lovim, pe deoparte, de durerea oate unui concetățean, iar pe de alta, de incuria administrației noastre.

Sarcina de membru în comisia de repatriere e pentru noi un prilej mai mult de amărăciune, când vedem de câte obtaoale și de câtă rea voință avem să ne isbim.

Nu mai o scrioare calificată de ne-viucioasă, adresată din partea subemnatului către cei în drept, a putut stimula săptămâna trecută lucrările de repatriere pentru... o clipă.

«Văd — imi spunea mai deunăi un bătrân refugiat din Rasova — că suntem condamnați să ne prăpădim; ași dori cel puțin să stăruim cu capul pe dărâmturile căsuței mele».

«Mai multă miș și mai multă omie» — erau cuvintele cu care încheiam scrioarea trimisă deunăi d-lui Niculescu-Dorobanțu. Nici articolul de față nu l-aș putea conchide altfel. O. N. S.

SIMPLE CONSTATĂRI

Săptămâna trecută ziarele din Capitală în frunte cu oficiosul guvernamental «Viitorul» publicaseră următoarea comunicare:

«Se subvenționează Societatea orfanilor de război cu 15 milioane anual pentru toate comitetele regionale: Moldova cu 4 milioane, Muntenia cu 4 milioane, Transilvania cu 3 milioane, Basarabia și Oltenia cu câte 2 milioane și Bucovina cu 1 milion.»

Dobrogea, după cât se vede, nu figurează printre provinciile românești.

Cotidianele din București înregistrând știrea de mai sus n'au avut în releva această omisiune. Prima constatare.

Ca organ al intereselor și revendicărilor Dobrogenilor, cu o legitimă mâhnire, am protestat în cel dintâi număr împotriva oricărui inadvertențe. Confratela «Dacia» sesizându-se, își însuși protestul nostru, îl parafrază, fără însă a indica sursa. Corectitudinea această profesională merită să fie și ea relevată. A doua constatare.

«Viitorul» care nu citește și nu reproduce ziarul nostru, decât când e în opoziție, formalizându-se de protestul numitei surate bucureștene și răspundând acesteia, caută să stabilisească, cu omisiunea Dobrogei pornește dela o lege votată sub guvernul Marghiloman, când județele de peste Dunăre nu mai făceau parte din țara românească. Dacă faptul este adevărat, urmează să constatăm că fostul guvern conservator, guvernul ocupației germane, cum i se mai zice, care avea îndrăzneala pe atunci să se ocupe de orfanii din Ardeal și Bucovina, uitase pe descendenții Dobrogenilor căzuți ca soldați români pe câmpul onoarei și al datoriei. A treia constatare.

În sfârșit tot «Viitorul» ne informează că d-na Olga Sturdza, președinta Societății Orfanilor, a cerut să se introducă în lege și județele dobrogene — ceea ce guvernul, care, în trecut făcea, emite în fiecare zi câte un decret-lege pentru te miri-ai căpătuisă, o și va face cât de... curând.

Care vrea să zică, despre Dobrogea de care conservatorul uitaseră în 1918, a trebuit să li se amintească liberalilor în 1919, de către o persoană particulară. A patra și ultima constatare.

Și totuși, atât unii cât și alții, nu pierd nici o ocaziune, la guvern sau în opoziție fiind, de a-și manifesta dragostea și sollicitudinea pentru Dobrogea — această provincie românească care... etc, etc!

Politicienii noștri, ce e drept, n'au suferit niciodată de prea multă modestie...

Bagibuzuo.

DIN ZILELE DE PRIBEGIE

CLIP E

19 Martie 1918, Galați.

După 17 luni mă cobor iarăși la malul Dunării. Bătrânul fluviu își rostogolește apele la vale liniștit — ea și înainte. Războiul nu l-a turburat cu nimic. În fund, peste apă, mari de tot și ridicate în mijlocul șesului, dealurile Dobrogei stau lamărmurite în neclintirea lor, ca niște puternici pivoci ce statornicește pentru totdeauna acest pământ scump nouă.

Iată Dobrogea!
Tot timpul în Moldova, după boierecii în Basarabia mă gândeam la fericiții clipă a vederii pământului nostru... Și acum numai din depărtare li putem privi, piciorul nu ne va călca niciodată acele locuri sfîșiate prin munca și lupta părinților noștri...

Nu, nu se poate! Sunt mii de suflete drepte de Dobrogeni cari nu vor putea sta departe de veteșile lor, curburile ale celor mai frumoase vișuri — dar nici nu vor putea călca cenușa căminului printru ruine, în răsuți Bulgarilor. Mai târziu însă, când dreptul nostru va învinge, cu toți vom merge îmbrăbiși să ridicăm iarăși bogății din cenușă... Cine știe când vor veni acele timpuri!...

Dobrogenii sunt cei mai loviți sătâzi. «Pământul făcut de ei», stăle minunate ridicale de ei, au fost preda celor mai ticaloși dușmani... Și când acești oameni ai muncii au porait pe calea pribegiei, șau că tot ce rămănea în urmă va fi praful vântului. Dar trebuiau să piere pentru că speranța unei întoarceri li mângăia; și apoi să rămână, nu puteau Români... Aici, în Moldova suferinții și a reinvierii, îmbrăbiși dela un capăt la altul, Dobrogenii erau înfrâșiți: nici unii distre Români nu aveau soarta lor. Fiecare nădăjduia într-o revenire la casa goală, în orașul pusuit, dar nădăjduia; pe când ei n'aveau case, iar orașele erau ruine — trecuseră Bulgarii.

Și când împrăpierea aducea față a față doi Dobrogeni — plângeau sărmanii de bucurie, se îmbrășeau și piecau unul de lângă altul, ferociți; «erau înfrâșiți prin muncă și suferință».

Asiazi nu mai au nici pământ. Toți pribegii se reîntorc în țara lor — numai Dobrogenii se due în «țara străină pe pământul lor», sau pribegesc încă.

Privind pierdii peste dealuri, înțeleg cum țării sulfitească a oamenilor cari au făcut «hulidă din stăncă», va reușe iarăși la patria mamă ieșgăniul copilăriei, altarul pe care și-au sfîșit viața muncind.

S. Aidian

Pretențiunile Bulgarilor asupra Dobrogei

Numele Dobrogei în trecut. Nici o îndepărtare cu statul bulgar

IV
Dacă Dobrogea ar fi fost o țară bulgărească, atunci faptul s'ar recunoaște și în diferitele ei numiri proprii din trecut...

Dicoțeanii face din Dobrogea o provincie aparte, numind-o Scitia Mică. Numele acesta se păstrează până când bulgarii ocupă Moesia-de-jos...

Un incident rapid dintr-un d-nis d-ri Sadoveanu și Bărdănescu, e pe cale de a lua proporții. Primul, depunând candidatura la Senat...

Medicul meu primar care m-a trimis la D-voastră, nu mai vine de săptămâni întregi la serviciu...

D-voastră Golea, urmând să candideze și prin urmare să demisioneze din primăria orașului Medgidia...

Știri pozitive confirmă temerile noastre anterioare. Autoritățile noastre din Dobrogea...

Imprejurările excepționale actuale și un legitim simțământ de demnitate națională ne împiedică de a intra în amănunte...

Liberalii de muncă din Constanța, indignați de turele d-lui Alimăneștii, care și-a depus la tribunal candidatura...

Amicii noștri d. Constanțiu Iădulescu, proprietar de farmacie din Cernavodă...

Pe ziua de 15 Ianuarie a. c. serviciul de poduri și șosele județene s'a grupat pe mai multe direcțiuni...

Amendă onorabilă
Intr'un articol precedent în care analizăm meritele și capacitatea politică ale din toate deputații...

Stimate D-le Director,
Nu vreau să contest toate cusururile, pe care le descoperiți în persoana d-lui Alimăneștii...

Și totuși liberalii declară la toate răspântiile că mor de dragostea Dobrogei...

Administrative
In județele Caliacra, Constanța, Durostor și Tulcea...

In afară însă de aceste considerațiuni de ordin mai mult ori mai puțin personal...

Dobrogeeni, al edior cald patriotism n'a fost demințat niciodată...

D. Al. Ionescu, a fost numit adonca al statului la Constanța.

D. Iulian Marinescu a fost numit administrator al plășii Topolog jud. Tulcea.

INFORMAȚIUNI

Politice

Ultimile telegrame soseite din Paris ne anunță că în coada provinciilor pe care d. Britanni...

D. Cociaz, cunoscutul politician dela Brăila, își nivelează drumul spre candidatură la Tulcea.

Un incident rapid dintr-un d-nis d-ri Sadoveanu și Bărdănescu, e pe cale de a lua proporții.

Primul, depunând candidatura la Senat, pune pe drumuri pe secundarul său dela Spitalul comunal de Constanța...

Prezentându-se în acest scop d-lui director general al serviciului sanitar, d. dr. Bărdănescu e luat în răspăr de d. dr. Sion...

Medicul meu primar care m-a trimis la D-voastră, nu mai vine de săptămâni întregi la serviciu...

D-voastră Golea, urmând să candideze și prin urmare să demisioneze din primăria orașului Medgidia...

Știri pozitive confirmă temerile noastre anterioare.

Imprejurările excepționale actuale și un legitim simțământ de demnitate națională ne împiedică de a intra în amănunte...

Liberalii de muncă din Constanța, indignați de turele d-lui Alimăneștii, care și-a depus la tribunal candidatura...

Amicii noștri d. Constanțiu Iădulescu, proprietar de farmacie din Cernavodă...

Pe ziua de 15 Ianuarie a. c. serviciul de poduri și șosele județene s'a grupat pe mai multe direcțiuni...

Amendă onorabilă
Intr'un articol precedent în care analizăm meritele și capacitatea politică ale din toate deputații...

Stimate D-le Director,
Nu vreau să contest toate cusururile, pe care le descoperiți în persoana d-lui Alimăneștii...

Și totuși liberalii declară la toate răspântiile că mor de dragostea Dobrogei...

Administrative
In județele Caliacra, Constanța, Durostor și Tulcea...

In afară însă de aceste considerațiuni de ordin mai mult ori mai puțin personal...

Dobrogeeni, al edior cald patriotism n'a fost demințat niciodată...

D. Al. Ionescu, a fost numit adonca al statului la Constanța.

D. Iulian Marinescu a fost numit administrator al plășii Topolog jud. Tulcea.

D. Machedonof a fost numit vicepreședinte al comisiei interinare la Silistra în locul d-lui Ribarov...

Consiliile generale ale județelor din întreaga țară sunt convocate pentru ziua de 17 Februarie a. c...

R. M. S.

Cargobaturile românești au primit ordin să-și schimbe stația dela Galați la Sulina și Constanța...

Vaporul „T. Severin” va pleca peste 3-4 zile la Marianopol...

Ministerul de externe a înștiințat direcția S. M. R. că vaporul „Împăratul Traian” a plecat de 4 zile din Marsilia...

Vaporul va fi peste 10-12 zile în apele țării.

Scolare

Corpul didactic din județul Caliacra s'a prezentat la Baragie...

Instalarea învățătorilor întâmpină încă dificultăți...

Membrii corpului didactic din Dobrogea sunt înștiințați să se prezinte fără întârziere la posturi...

Școala Normală din Constanța s'a deschis.

CINE SE AGITA ÎN NOMELE DOBROGENILOR

Continuăm cu publicarea listei numerelor acestora...

Fantă Nezelei (?), Nicolae M. Cercoș și Velicu Criste.

Caranilo: Ștefan Petcoș. Cargaria: Ioan Ghirgoș.

Calica: Dimitrie S. Dimitroff, Ivan Capodii și Ioan Pop Micoș.

Haghiol: Ilie Stoianof și Ip. Savaș. Sarighiol: Marin Neiceș, Neiciu P. Neiceș și Nicolae Dobrogeanof.

Mahmudia: Petre. St. Calceș și P. Hristof.

Dunăvătul de Jos: Sava Savaș, Dimo Ivanof și Ivan Ianoș.

Moroghiol: Z. T. Savaș, Iacob Bobencaș și Teodor Husarencoș.

Dunăvătul de sus: Simion Husarencoș.

GUTIA CU SCRISORI

Amendă onorabilă

Intr'un articol precedent în care analizăm meritele și capacitatea politică ale din toate deputații...

Stimate D-le Director,
Nu vreau să contest toate cusururile, pe care le descoperiți în persoana d-lui Alimăneștii...

Și totuși liberalii declară la toate răspântiile că mor de dragostea Dobrogei...

Administrative
In județele Caliacra, Constanța, Durostor și Tulcea...

In afară însă de aceste considerațiuni de ordin mai mult ori mai puțin personal...

Dobrogeeni, al edior cald patriotism n'a fost demințat niciodată...

D. Al. Ionescu, a fost numit adonca al statului la Constanța.

D. Iulian Marinescu a fost numit administrator al plășii Topolog jud. Tulcea.

REGATUL ROMANIEI MINISTERUL DE FINANTE DATORIA PUBLICA

IMPRUMUTUL UNIRII

5% DIN 1919

Prospect

In virtutea Decretului Lege din 15 Ianuarie 1919, Guvernul Român emite renta amortibilă 5% din 1919.

Acest împrumut are de scop retragerea numerarului care este mult prea abundent față cu nevoile noastre economice...

Titlurile vor fi emise în titluri la purtător de 50, 100, 500, 1000, 5000, 10.000 și 20.000 lei.

Titlurile vor purta în faximile semnăturile Ministerului de Finanțe, a Directorului Datoriei Publice și a Casierului Central General al Trezoreriei...

Titlurile acestui împrumut vor fi scutite pentru totdeauna de orice impozit prezent și viitor.

Titlurile vor fi primite pe valoarea lor nominală ca garanție la toate Casele Statului...

Titlurile vor fi primite de la sâtenii împroprietăriți pe cursul lor de subscriere în plata pământurilor vândute.

Titlurile acestui împrumut vor purta o dobândă de 5% pe an la capitalul nominal.

In acest scop titlurile sunt însoțite de o foaie de cupoane de dobândă semestriale pe 10 ani...

Primul cupon va fi la 1 August 1919.

Amortizarea acestui împrumut se va face pe valoarea nominală în curs de 40 ani...

Cupoanele scizute și neprezentate la plată să prezieri după 5 ani...

Titlurile emise la sorți vor fi plătite la 1 Februarie și 1 August...

Subscripțiunile acestui împrumut vor fi ireductibile.

București, 15 Ianuarie 1919.

Ministru de Finanțe, OSCAR KIRIACESCU

CONDIȚIUNILE DE SUBSCRIERE

In baza prospectului de mai sus, subscrierea la împrumutul UNIRII 5% din 1919...

IN BUCUREȘTI:

- 1. La Ministerul de Finanțe, la Casa de Depuneri, Consemnatiuni și Economie și la toate Casele Publice.
2. La Banca Națională a României.
3. La Banca Marmorosch Blanc & Comp.
4. La Banca Românească.
5. „ „ „ Agricolă.
6. La The Bank of Roum Ltd.
7. „ Banca de Credit român.
8. „ „ Generală română.
9. „ „ Comerț română.
10. La B-ca de Scont din București.
11. La Banca L. Bercovitz.
12. „ „ Dacia Traiană.
13. „ „ Ilfov.
14. „ „ N. Chrissoveloni.
15. „ „ Carpaților.
16. „ „ Comerțului.
17. „ „ P. Gr. Ionescu.
18. „ „ G. M. Eftimiu & Comp.
19. „ „ O. Steriu.
20. „ „ Elias Ios. Cohen.
21. „ „ M. Finkels.
22. „ „ Isac M. Levy S-ri.

Subscrierile se vor mai putea face și la alte Case de Bancă sau instituțiuni cari se vor indica prin publicațiuni speciale.

IN PROVINCIE

- 1. La Sucursalele și Agențiile Băncilor mai sus menționate.
2. La Administrațiile financiare.
3. La reședința Circ. de percepere ale Statului din orașe și comunele rurale.
4. La Banca Comerțului din Craiova și Sucursalele sale din Tg.-Jiu, T.-Sev. și Caracal.
5. La Băncile Pulare.
6. La orice alte Case de Bancă, cari se vor indica prin publicațiuni speciale.

IN BASARABIA ȘI BUCOVINA

- 1. La sucursalele Băncii Naționale.
2. La Administr. financiare.
3. La Sucursala Băncilor mai sus menționate.
4. La orice alte Case de Bancă cari se vor indica prin publicațiuni speciale.

Prețul de emisiune este fixat la 90 lei sută de lei capital nominal...

Guvernul are dreptul să închidă subscrierea ori când va voi...

In Basarabia și în Bucovina vânzăminte se pot face și în ruble Romanow și Lvov...

Subscripțiunile pentru acest împrumut vor fi ireductibile.

București, 15 Ianuarie 1919. Ministru de Finanțe, OSCAR KIRIACESCU.

Să-i vedem!

Ziarele ne informează că, în urma intervențiilor făcute de o delegație în frunte cu d. N. N. Sadoveanu...

Departele de a pismul, nu știm, dimpotrivă, cum să fim recunoscători politicianilor Putnei...

Suntem, ca să nu șicem mai rău, dar într-o situație analogă cu nenorociri din acea zonă de război...

Găsi-se va printre Alimăneștii noștri vreunul care, dacă nu a fost în stare să creeze, cel puțin să profite de precedentul provocat de locușii Putnei?

Le-am erta multe din păcate! Chilianu

O datorie patriotică

Meritele nevoii financiare la care ar fi făcut față Statul, apoi considerabila cantitate de numerar de pe piețele noastre...

Succesul acestui împrumut pare de mai înainte asigurat, date fiind avantajele ce le oferă.

In afară însă de aceste considerațiuni de ordin mai mult ori mai puțin personal...

Dobrogeeni, al edior cald patriotism n'a fost demințat niciodată...

D. Al. Ionescu, a fost numit adonca al statului la Constanța.

D. Iulian Marinescu a fost numit administrator al plășii Topolog jud. Tulcea.

D. Al. Ionescu, a fost numit adonca al statului la Constanța.

D. Iulian Marinescu a fost numit administrator al plășii Topolog jud. Tulcea.

D. Al. Ionescu, a fost numit adonca al statului la Constanța.

D. Iulian Marinescu a fost numit administrator al plășii Topolog jud. Tulcea.